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FAQ-Liste: OGS-Betreuung 

In welchem zeitlichen Rahmen findet eine Betreuung in der OGS statt?
· Die OGS-Betreuung findet von Mo.-Fr. jeweils im direkten Anschluss an den Unterricht statt.
· Von Mo.-Do. endet die Betreuung jeweils um 16.00 Uhr. Auf Wunsch der Eltern können die Kinder ab 15.00 Uhr abgeholt werden.
· Freitags endet die Betreuung um 15.00 Uhr, eine Abholung der Kinder ist an diesem Tag ab 14.00 Uhr möglich.
· In bestimmten Fällen kann auch eine frühere Abholung der Kinder erfolgen. Dazu gehört die Teilnahme am herkunftssprachlichen Unterricht oder regelmäßig stattfindende Therapien (z.B. Logopädie, Ergotherapie).

Wie sieht ein typischer Tagesablauf aus? 
· Die Betreuung startet direkt nach dem Unterricht.
· Es gibt ein warmes Mittagessen in der Gruppe. 
· Von Mo. – Do. wird eine Hausaufgabenbetreuung in der OGS angeboten. Die endet spätestens um 15.00 Uhr.
· Ein- bis zweimal in der Woche nehmen die Kinder an einer AG teil, die durch außerschulische Bildungsanbieter gestaltet werden. Zu Beginn jedes Schulhalbjahres haben die Kinder die Möglichkeit, aus einem breitgefächerten Angebot (sportliche Aktivitäten, kreatives Gestalten, Experimentieren etc.) zu wählen.
· Außerhalb der AG-Zeit haben die Kinder Zeit zum freien Spiel sowie zu kreativem Tun oder es finden kleinere Angebote in den Gruppen statt.

Wie sind die Öffnungszeiten in den Ferien und an den beweglichen Ferientagen geregelt?
· In den ersten drei Wochen der Sommerferien wird in der Zeit von 8.00 Uhr – 16.00 Uhr eine Betreuung angeboten. Auch in allen anderen Ferien hat die OGS in der Hälfte der Ferienzeit (in der Regel die erste Hälfte) geöffnet. 
· Auch an den meisten beweglichen Ferientagen kann eine Betreuung in der OGS in Anspruch genommen werden. Die genauen Daten können Sie dem Terminkalender der Schule entnehmen. Diesen finden Sie auf der Homepage der Marien-Schule. Im Vorfeld solcher Tage erfolgt dann jeweils eine Bedarfsabfrage.


Wie viele Gruppen gibt es und wie viele Kinder sind in einer Gruppe?
· Aktuell gibt es elf Gruppen mit durchschnittlich 25 Kindern pro Gruppe. 
· Insgesamt stehen in der OGS der Marien-Schule 275 Betreuungsplätze zur Verfügung. 

Wie ist die Gruppenstruktur?
· Die Gruppen sind in aller Regel altersgemischt.
· Die OGS-Kinder einer Klasse gehen in 2-3 verschiedene OGS-Gruppen. Es sind immer mehrere Kinder einer Klasse in einer OGS-Gruppe.
· Die Kinder sind zwar festen Gruppen zugeordnet, doch gibt es immer auch – gruppenübergreifend - die Möglichkeit des gemeinsamen Spiels (z.B. auf dem Schulhof). 

Welches Essen gibt es in der OGS? Gibt es spezielle Angebote für Vegetarier/ Allergiker…?
· Die OGS wird vom Kindercaterer „Lunchbox“ aus Hilden beliefert. 
· Es besteht die Möglichkeit, das Essen bei Bedarf anzupassen (vegetarisch, halal, Berücksichtigung von Nahrungsmittelunverträglichkeiten etc.).

Wer ist Träger der OGS-Betreuung?
· Unser Träger ist der Förderverein der Marien-Schule Wersten e.V.  
· Zumal die Vorstandsmitglieder des Vereins ehrenamtlich für die Schule tätig sind, entstehen nur geringe Overhead-Kosten. Die auf diese Weise eingesparten Kosten, kommen in vollem Umfang den Kindern zugute. 
· Dies zeigt sich insbesondere in einer besseren personellen Ausstattung unserer OGS-Betreuung. Mindestens zwei Betreuer*innen pro Gruppe kümmern sich um die Kinder. Ergänzt wird das OGS-Team zudem durch Küchenkräfte.
· Durch Trägerschaft des eigenen Fördervereins ergibt sich für die Gruppen zudem ein höheres Maß an Gestaltungsfreiheiten. So kann z.B. bei der Anschaffung von Spielzeugen oder der Durchführung kleiner Aktionen in den Gruppen stärker auf die Wünsche und Bedürfnisse der Kinder eingegangen werden.

Wieviel kostet ein Platz in der OGS?
· Die Kosten für einen OGS-Platz setzen sich aus zwei Bausteinen zusammen: dem Elternbeitrag und dem Essensgeld.
· Wie in der Kita so ist auch in der OGS der Elternbeitrag abhängig vom Einkommen der Erziehungsberechtigten. Die Berechnung und Festsetzung des genauen Betrags liegt in der Zuständigkeit des Jugendamtes. Weitere Infos dazu finden Sie unter
        https://www.duesseldorf.de/jugendamt/kinderbetreuung/elternbeitrag
· Das Essensgeld wird durch den Förderverein der Marien-Schule erhoben und per Lastschrift eingezogen. Aktuell beträgt das Essensgeld 75 € im Monat. 
· Sollten Sie für Ihr Kind Leistungen aus dem Paket „Bildung und Teilhabe“ erhalten, so rechnet der Förderverein das Essensgeld direkt mit der Behörde ab und Ihnen entstehen keine Kosten. Bitte achten Sie nur darauf, dass Sie dafür regelmäßig einen gültigen Berechtigungsnachweis einreichen.

Wo kann ich mein Kind für die OGS-Betreuung anmelden?
· Sie können Ihr Kind im Rahmen der Schulanmeldung auch direkt für die OGS-Betreuung anmelden. Mit der Anmeldung ist aber nicht automatisch auch eine Garantie für einen solchen Betreuungsplatz verbunden. Ob wir Ihrem Kind einen solchen Platz zur Verfügung stellen können, werden Sie etwa im März 2025 erfahren.

Wie wird entschieden, ob man einen Betreuungsplatz erhält?
· Übersteigt die Anzahl der Anmeldung die Zahl der tatsächlich zur Verfügung stehenden Plätze, so werden die OGS-Plätze nach den von der Schulkonferenz beschlossenen und mit dem Schulträger abgestimmten Kriterien vergeben. 
· Entscheidend sind dabei vor allem die folgenden Kriterien:
· Berufstätigkeit der Eltern (Anzahl der Stunden sowie ggf. unregelmäßige Arbeitszeiten und/oder lange Pendelwege)
· Geschwisterkind, das ebenfalls einen Platz in der OGS benötigt
· besondere familiäre Situationen (schwerwiegende Erkrankungen von Elternteilen, pflegebedürftige Angehörige im engen Familienkreis etc.)
· besondere pädagogische Bedarfe des Kindes
· Die Betreuungsplätze werden jedes Jahr neu vergeben. 

[bookmark: _Hlk82078589]Welche Unterlagen werden für die Anmeldung benötigt?
· ausgefüllter und unterschriebener Anmeldebogen
· Arbeitsbescheinigung(en) mit Angabe des Stundenumfangs, ggf. auch mit den genauen Arbeitszeiten
· ggf. weitere Bescheinigungen (sofern auch weitere Kriterien geltend gemacht werden)



Bitte bringen Sie die Unterlagen direkt mit zur Schulanmeldung oderreichen Sie diese bis zum 31.12.2024 in der Schule nach.
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